
 

 

 

PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL D'ADMINISTRATION DE L'ÉCOLE 
15 mars 2023 

 

ORDRE DU JOUR 

A. ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR 

B. ATELIER/TRAVAIL D'ÉQUIPE : PARENTS À L'ÉCOLE 

C. PROTOCOLES DE SUIVI DES ÉLÈVES 

D. PERSPECTIVES 2023/24 

E. QUESTIONS ET DEMANDES 

 

 

A. Adoption de l'ordre du jour 

Le procès-verbal de la réunion du sénat de l'école du 19 octobre 2022 est approuvé à 
l'unanimité.  

L'ordre du jour est adopté à l'unanimité. 

 

B. Atelier/travail d'équipe : Les parents au sein de la LFP 

 

Six groupes mixtes (parents/enseignants) sont mis en place pour réfléchir et faire des 
propositions d'amélioration dans les six domaines de la collaboration parentale à l'école 
(éducation des enfants, communication, volontariat, apprentissage à la maison, prise de 
décision, collaboration avec la communauté). 

Contributions et propositions d'amélioration :  

1. Éducation des enfants 

- Organisation de fêtes culturelles ou thématiques proposées par les 
parents pour promouvoir le multiculturalisme. 

- Organiser un événement annuel ou des activités pour améliorer les 
espaces de l'école et rassembler la communauté (réparation de la clôture 
du jardin, décoration des murs avec des dessins, etc.) 



 

 

- Fête collective de carnaval, où les familles se déguisent également 

- Réunions individuelles avec les familles et les tuteurs :  

- Le premier groupe de travail propose qu'une réunion commune 
soit organisée à la fin de l'année scolaire entre le tuteur et les 
parents du groupe.  

Certains parents s'inquiètent du fait qu'il n'y a pas de réunion individuelle de fin d'année, comme 
c'était le cas dans le pré-primaire. Le directeur explique que, si les parents le demandent, ils 
peuvent rencontrer le tuteur. 

 Certains enseignants font remarquer qu'il y a des familles qui, par timidité ou pour ne pas se 
déranger, ne demandent pas de rencontre et que le fait d'en avoir deux garantit qu'au moins, ils 
rencontreront deux fois toutes les familles. Il est suggéré que, surtout lors de la transition entre 
l'école maternelle et l'école primaire, les familles soient informées qu'il n'y a qu'une seule 
rencontre prévue en décembre, en insistant sur le fait que toutes les familles peuvent demander 
une rencontre avec le tuteur à tout moment.  

- Proposition d'unifier les interventions du "Café des parents" 
pour faciliter l'accès aux parents qui n'ont pas pu y assister.  Le 
Directeur informe qu'elles sont toutes disponibles sur la chaîne 
Youtube de l'école. 

 

2. Communication 

- Pronote -> Joindre une explication du document afin de mieux 
comprendre à quoi correspondent les chiffres et les couleurs. 

- Informer en début d'année scolaire qu'un entretien individuel de suivi 
est officiellement prévu (et non deux, comme pour les enfants en bas 
âge) et insister sur le fait que des entretiens individuels peuvent être 
demandés chaque fois que les familles le jugent nécessaire. 

- Création d'une boîte à idées pour que les parents puissent faire des 
suggestions / contributions sur le thème de la communication. 

- Publication de PRIM'INFO sur les réseaux sociaux (Web, Instagram, 
Facebook). 

 

3. Le bénévolat : 

- Promouvoir la participation des enfants (collaboration des familles en 
classe). 



 

 

- Utiliser davantage les réseaux sociaux. 

- Création de règles de fonctionnement de base (organisation, partage de 
photos, etc.) pour les parents accompagnant les élèves lors des sorties.  

 

4. Apprentissage à domicile :  

- Préparation d'un guide de recommandations à présenter au début de 
l'année scolaire sur ce que les enfants doivent faire à la maison afin que 
les parents puissent mieux les accompagner. 

- Création de QRs ajoutés aux livres de lecture pour les parents non 
francophones. Les enseignants indiquent que Jorge travaille sur ce sujet 
et que certains livres de lecture comportent déjà un QR au dos de la 
couverture.  Ils signalent également que les parents peuvent se porter 
volontaires pour faire la lecture en français, en espagnol ou en catalan 
et être enregistrés. 

 

5. Prise de décision : 

- Café des parents -> demande d'en avoir un l'après-midi (alternance). Le 
directeur explique que cela a été fait, mais qu'il n'y a pratiquement pas 
eu de fréquentation l'après-midi.   

- Réaliser des enquêtes pour demander aux parents leur avis sur certaines 
questions spécifiques (satisfaction du service de cantine, travail à 
domicile, etc.)  

 

6. Collaboration avec la communauté :  

- Collaboration des parents en classe pour la présentation des métiers. Au 
secondaire, la présentation des métiers se fera, comme chaque année, 
par des parents volontaires.  

- Retard et absentéisme -> Il est demandé que ces données soient 
affichées sur une base trimestrielle. Actuellement, le secrétariat 
enregistre tous les retards et ils sont affichés dans Pronote. Le directeur 
rappelle que si les absences ne sont pas justifiées par la maladie, le 
professeur n'est pas obligé d'envoyer les devoirs et que cela est précisé 
dans le règlement intérieur de l'école. Il précise cependant qu'ils 
envoient toujours les devoirs.  



 

 

 

 

 

C.  Perspectives 2023-24 

a) Elèves : Les ratios se situent entre 20 et 25 enfants par classe. Le seul groupe qui 
dépasse ce chiffre est le CE2 (actuellement CE1). Pour ce groupe particulier, il y a une 
liste d'attente de 8 enfants qui ne pourront pas s'inscrire car l'objectif est de se 
rapprocher des 25.  

b) Bus scolaire -> Le directeur signale que les parents ont déjà reçu l'offre et ont pu 
s'inscrire. Le prix est de 105 euros et ne comprend que le trajet aller (le trajet retour sera 
envisagé ultérieurement). Les familles qui le souhaitent peuvent encore s'inscrire au 
service de bus scolaire via Eduka.  

Le service commencerait en septembre de la prochaine année scolaire et, à l'heure actuelle, sur 
les trois itinéraires possibles (Fan/Palmanova/FashionOutlet), il y en a un que 17 familles ont 
choisi et qui pourrait être viable (25 élèves dans chaque sens).  

Les trois itinéraires commencent à 7h45 et permettraient à tous les élèves d'être en classe à 
8h30. 

  

 

 

 

4. Protocoles de suivi des élèves (y compris Pôle école) 

  Une équipe de travail a été créée dans le but de donner de la cohérence à toutes les pratiques 
d'attention à la diversité menées par les équipes d'enseignants et d'établir des protocoles et des 
lignes directrices pour l'action afin de répondre aux étudiants ayant des besoins d'apprentissage 
spécifiques.  

  Le directeur explique que leur objectif est de faire connaître le document qu'ils ont produit à 
l'ensemble de la communauté éducative par le biais de la prochaine édition de PRIM'INFOS.  

  Le directeur informe également que l'A.L.I. a préparé un document contenant des suggestions 
et des propositions sur cette question.  

 

5. Temps de parole ouvert 



 

 

Le directeur répond aux suggestions/plaintes qui sont parvenues à la direction :  

- L'année prochaine, le nombre d'heures d'anglais sera augmenté de 1,5 heure par 
semaine.  

- Ateliers de Noël -> des plaintes ont été déposées concernant des problèmes de propreté 
des salles de classe dans ces ateliers. La plainte a été notée et sera prise en compte pour 
les ateliers de Pâques.  

- Cantine scolaire -> faible acceptation des menus de l'entreprise. Actuellement, la 
direction de l'école et le comité de la cantine de l'A.L.I. travaillent avec Colevisa. La 
perception générale est qu'il y a eu une amélioration, mais qu'il y a encore beaucoup de 
place pour l'amélioration. Les progrès et les lignes de travail seront communiqués dans 
les prochaines minutes.  

- L'uniforme des enfants -> Des possibilités seront explorées pour s'assurer que les 
enfants n'arrivent pas à la maison avec un uniforme en désordre. 

- Aire de jeux pour enfants -> plaintes concernant le sable et les pierres. Il sera demandé 
à l'entreprise combien de temps il faudra pour résoudre le problème.  

- Des toilettes très sales dans les écoles secondaires. Il a été constaté que le problème 
n'est pas la saleté, mais le mauvais usage.  

- Consultation sur la réunion d'information sur le changement de cycle -> Se tiendra en 
juin. 

- La possibilité d'obtenir un objet étouffant pour la cantine est examinée. À prendre en 
considération.  

 

- Il est demandé que les menus de la cantine soient signés par le nutritionniste qui les 
prépare. Cette signature sera demandée à l'entreprise.  

- La possibilité de pouvoir acheter tous les livres dans le même centre sera étudiée.  

- Question sur la "Grèveblanche" -> Le directeur nous informe qu'une réunion aura lieu 
lundi prochain et que nous serons informés des décisions prises. 


